

『平成 15 年基準 公共建築工事積算基準の解説 建築工事編』追補

「公共建築工事標準歩掛り」の一部改正（平成 16 年 3 月 29 日・国営計第 178 号 / 平成 17 年 3 月 31 日・国営計第 157 号）がありましたので、その主要な改正箇所を一覧いたします。

平成 17 年公共建築工事標準歩掛りの主要な改正

《建築工事》

仮設 機械器具の規格の改正。「仮囲い運搬」、「仮設材運搬」の単位に「往復」を追記。「枠組本足場 900 枠(500 布枠)」を削除。

土工 機械器具の運転 1 日当たり単価のみを使った歩掛りの「その他」を削除。

鉄骨 「現場建て方費」歩掛りの「機械損料」を削除し、注意書きに「揚重機械器具は、別途加算」と追記。「軽量鉄骨(母屋・胴縁の類)加工・取付」の「簡易」及び「複雑」を削除。「仮設材運搬(鉄骨足場)」の「6 節」～「10 節」を削除。

木工 「床組及び床板張り」の「フローリングボード」を内外装に移動。

屋根及びとい 「長尺金属葺」の「平板葺」、「かわら棒葺」を「平葺」、「瓦棒葺」に訂正。「硬質塩化ビニル管とい塗装」を削除。

金属 「コーナー金物」の「床目地棒」を仕上げユニットに移動。「階段ノンスリップ」を「階段滑り止め」に訂正し、仕上げユニットに移動。

建具 「開きフラッシュ戸取付け」の注意書き「高さが 1,820mm を超え」を「高さが 2,000mm 以上」に訂正。「フロート板ガラス(厚 2～6)」に「厚さ 3mm 特寸 2.18m² 以下」を追加。

内外装 一般事項に、ビニル床シート張り等の単価は市場単価によることを追加し、「ビニル床シート張り及びビニル床タイル張り」、「ビニル幅木張り」を参考歩掛りに移動。「床組及び床板張り」の「フローリングボード」を木工から移動。「壁紙張り」の摘要「ビニル程度」を「プラスチック程度」に訂正。

仕上ユニット 「コーナー金物」の「床目地棒」、「階段滑り止め」を金属から移動。

構内舗装 機械器具の規格の改正。機械器具の運転 1 日当たり単価のみを使った歩掛りの「その他」を削除。

植栽 機械器具の規格の改正。

《建築改修工事》

撤去 機械器具の運転 1 日当たり単価のみを使った歩掛りの「その他」を削除。「削岩機」、「ピックハンマ」の備考欄に「運転日当たり」を追記。撤去機械の運転歩掛り「空気圧縮機」、「コンクリートカッタ」、「ベルトコンベア」を追加。

《建築工事参考資料》

土工 機械器具の規格、機械損料数量、燃料消費量等の改正。機械器具の運転 1 日当たり単価のみを使った歩掛りの「その他」を削除。

地業 ディーゼルハンマの削除。油圧ハンマの規格、選定、歩掛り(打込み、施工日数、機械運転・分解組立・運搬)等の改正。

塗装 「アクリル樹脂系非水分散型塗料塗り」を追加。「鋼鉄面及び垂鉛めっき面つや有合成樹脂エマルジョンペイント塗り」、「クリヤラッカー塗り」、「オイルステイン塗り」の歩掛り訂正。

内外装 「ビニル床シート張り及びビニル床タイル張り」、「ビニル幅木張り」を標準歩掛りから移動。

とりこわし 機械器具の運転 1 日当たり単価のみを使った歩掛りの「その他」を削除。

平成 16 年公共建築工事標準歩掛りの主要な改正

《建築工事》

土工 機械器具の燃料消費量の改正。

内外装 一般事項に、壁せっこうボード張り等の単価は市場単価によることを追加し、「壁せっこうボード張り」「天井せっこうボード張り」「けい酸カルシウム板張り」「天井ロックウール吸音板張り」を参考資料に移動。

構内舗装 機械器具の規格及び燃料消費量の改正。

《建築工事参考資料》

内外装 「壁せっこうボード張り」「天井せっこうボード張り」「けい酸カルシウム板張り」「天井ロックウール吸音板張り」を標準歩掛りから移動。

詳細は下記の「公共建築工事標準歩掛り」ホームページをご覧ください。

http://www.mlit.go.jp/gobuid/kijun/touitukijyun/s_hyoujyun_bugakari.htm